

曾因兒時舊患闊別網壇21個月

世界排名曾高至54位，更是首位在ATP巡迴賽封王的國家男子網球員，吳易昺三年前望向巔峰之際，卻因一個兒時舊患闊別網壇21個月之久，幸好他未因受挫而一沉不起，復出僅四



●鍾情香港文化的吳易昺十分享受賽會安排的電車之旅。

個月便在粵港澳全運會勇奪男單金牌，「我一直覺得自己在網球上已有去到世界級的能力，欠的只是一個健健康康的完整賽季」，重返香港參賽作為自己2026年的起點，吳易昺希望在這個與自己淵源甚深的「福地」，再次開啟挑戰巔峰之旅。

●香港文匯報記者郭正謙



●吳易昺將再次開啟挑戰巔峰之旅。

香港文匯報記者張發兒 摄

一
日
四
賽
全
勝

樊振東獲留洋生涯首冠

香港文匯報訊 綜合新華社及中新社報道，乒乓球德國盃決賽於當地時間4日在德國新烏爾姆市舉行，樊振東效力的薩爾布呂肯俱樂部以3：1戰勝富爾達馬伯策爾俱樂部，奪得冠軍，這亦是樊振東加盟薩爾布呂肯俱樂部以來獲得的首個冠軍。

決賽前接受德國乒乓球職業聯賽官方採訪時，樊振東表示：「我很高興能來到德國，與各支球隊的強手交鋒。我在各處都能感受到大家對乒乓球的熱情，以及對球員的尊重。我很享受這種感覺，也期待每一場比賽。」

在決賽中，首盤樊振東3：0戰勝奧恰洛夫，為薩爾布呂肯先拔頭籌。第二盤，薩爾布呂肯隊長弗朗西斯卡以2：3不敵菲魯斯。隨着約奇克3：0戰勝孟凡博，薩爾布呂肯在前三盤結束後以2：1領先。樊振東在第四盤以3：0戰勝菲魯斯，為球隊鎖定勝局。當天樊振東共出戰四場，保持全勝。稍早進行的準決賽中，薩爾布呂肯俱樂部3：1戰勝奧克森豪森俱樂部晉級，樊振東先後以3：1戰勝阿比奧頓、戶上隼輔。

當選MVP（最有價值球員）的樊振東在賽後採訪中表示，很開心和球隊一起贏得冠軍，這是自己職業生涯的一個特別時刻，會好好享受。

在樊振東加盟後，薩爾布呂肯在乒乓球德甲聯賽、歐洲冠軍聯賽和德國盃等多條戰線上均取得積極進展。該俱樂部將於1月中旬迎來歐冠八強的首回合比賽。



●樊振東與薩爾布呂肯隊隊友在比賽後慶祝勝利。

新華社



●球迷在現場為樊振東加油助威。

新華社

杜素諾夫當選港超聯12月最佳球員

香港文匯報訊 經過專業評審團遴選後，港超聯「12月最佳球員」由效力理文的「帶刀侍衛」杜素諾夫當選，這位30歲中堅也成為首位榮膺「每月最佳」的烏茲別克斯坦球員。

理文在12月踢了兩場聯賽及一場足總盃，三場賽事悉數取勝，杜素諾夫在這三仗都正選上陣並踢足90分鐘，只在2：1贏標準流浪的聯賽失了一球，在1：0打敗冠忠南區及3：0淘汰九龍城的足總盃初賽，杜素諾夫不但統領理文防線保持清白之身，在這兩場賽事都有入球，堪稱攻守兼備，難怪獲得專業評審接近29%得分，壓倒14%的理文隊友巴拉克，以及同得11%的格蘭特（高力北區）及盧卡斯（大埔），首度當選港超「每月最佳球員」。

杜素諾夫也是歷來首位獲此獎項的烏茲別克斯坦球員，這位前國腳從理文主教練朱兆基手上接過獎項後受訪，他認為多得隊友支持及配合，自己才能贏得「每月最佳球員」：「這不是我一個人的榮譽，這是全隊的榮譽，我很想感謝教練和理文球員，還有理文的球迷。」杜素諾夫今季為球會上陣九場已攻入三球，談及12月份的兩個入球，他最滿意的是：「我認為1：0

贏冠忠南區的入球是最好的！至於下半季的目標，肯定是要幫助理文贏冠軍！我們在聯賽及盃賽都會繼續努力，更希望能協助球會踢入亞冠。」



●杜素諾夫（右）在主教練朱兆基手上接過獎項。

大會供圖

吳易昺一向對香港的喜愛毫不掩飾，「我從小就對香港也就是廣東文化很感興趣！」加上在粵港澳全運會首奪男單金牌後，更視大灣區及香港是自己「福地」，「每次來到香港我都很開心，第一次來港參力ITF青年賽事，那時候有機會可以到處走走看看，我愛上這個城市，特別是這裏的美食。」吳易昺從小對香港的愛也是受到媽媽的耳濡目染，今屆中銀香港網球公開賽亦是媽媽首次在香港觀看自己比賽，令他覺得更有意義，「小時候我媽媽就很愛看TVB的劇，我自己也跟着一起看，她還說今次來要去舊油麻地警署參觀，我自己第一次迪士尼樂園體驗就是在香港，一直很希望可以再去。」他笑說自己一直用語言學習軟件duolingo學習粵語，不過仍徘徊在「識聽唔識講」的水平，希望終有一天可以用粵語和香港球迷交流。

吳易昺出道之初已被視為國家網壇不可多得的天才，年僅17歲已在美網青少組包辦男單和男雙冠軍，2022年殺入美網成年組32強、2023年成為首奪ATP巡迴賽的國家男子球手，世界排名更一度攀升至54位，不過命運卻如日中天的他開了一場殘酷玩笑，由於小時候骨折癒合不理想，吳易昺左腳傷痛日益加劇，杭州亞運會後不得不接受手術，沒想到這一退竟然長達21個月，不過意

志堅定的他卻視之為一次「變強」的磨煉，「除了身體上有更多訓練去準備，最重要是心態上的改變，我對我的團隊很有信心，堅信我們都往着一個好的方向發展，克服了對傷患的害怕和擔心，能夠以一個更好的心態去面對新賽季。」

以「福地」香港作起點

傷癒復出僅半年，吳易昺的世界排名已從谷底的584位躍升至目前的179位，更於早前的粵港澳全運會男單封王，這位26歲球手展露出要強勢回歸的決心，「全運會金牌對所有國家球手，特別是對我自己來說有更大的意義，到現在我有事沒事都會想到當時比賽的場景，不單單因為拿到勝利的感覺，更是一個提醒，提醒自己無論面對任何困難、再大的壓力，都有實現目標的能力。」

能在香港作為2026年的起點，吳易昺期望這個「福地」為新賽季帶來好運，對於未來目標，他始終如一地瞄着世界之巔，「對於去到世界級水平，我覺得我在網球上已具備了這個能力，欠的可能就是一個健健康康的賽季，所以我一直很期待自己可以有一個完整的賽季，看看自己的實力可以走到哪裏。」



●吳易昺高興重返香港參賽。

香港文匯報記者郭正謙 摄

男雙夥迪亞路過關 黃澤林今鬥拿方尼籲球迷入場

香港文匯報訊（記者 張發兒）香港網球公開賽2026（ATP250）昨日續在維多利亞公園主場上演，香港網球一哥黃澤林（Coleman）夥拍加拿大球手迪亞路出戰男雙首圈，迎戰阿根廷組合艾卓維尼/甘美辛拿，終以盤數2：1擊敗對手晉級。黃澤林今日將轉戰男單首圈對戰阿根廷球手拿方尼，Coleman呼籲球迷入场支持，並指昨日的雙打有助自己適應環境。

黃澤林昨日夥拍加拿大球手迪亞路出戰男雙首圈，迎戰阿根廷組合艾卓維尼/甘美辛拿。黃澤林/迪亞路首盤與對手打得激烈，要鬥到「搶七」分勝負，最終以7：6先下一城。不過艾卓維尼/甘美辛拿其後迅速調整，以6：3扳平盤數1：1。去到第三盤，黃澤林/迪亞路成功頂住壓力，以10：6取勝成功晉級。

香港網球公開賽是黃澤林在2026年的首場比賽，Coleman認為自己今場的發揮不錯，並喜見有所進步，「打得不錯，自己也進步了不少，球迷都很



●黃澤林（左）和迪亞路在比賽中。

香港文匯報記者張發兒 摄

享受及看得開心，最重要是自己進步了，繼續努力。」今次是黃澤林首次夥拍迪亞路出戰雙打，Coleman稱能夠與好友合作感到高興，「大家都看到迪亞路很高，開球很好，我們平時在比賽中也會見到，是很好的朋友，好難得可以跟朋友一起比賽。」

根據抽籤，如黃澤林及迪亞路均在男單首圈順利晉級，二人便會在次圈正面交手，黃澤林稱沒有特別去想這件事情，「只想集中在自己方面，始終這只是其中一個比賽周，後面還有很多比賽，繼續努力。」

黃澤林將於今日出戰男單首圈對阿根廷球手拿方尼，Coleman呼籲球迷入场支持，並指昨日的雙打有助自己適應環境，「就算有練習也未必能在短時間適應所有事，今場雙打有助我適應環境，始終這幾個星期沒有比賽，需要一點時間去找回節奏。」

李祉均首替河北石家莊英勵上陣

香港文匯報訊 中國香港女籃代表李祉均昨晚（4日）首次代表WCBA球隊河北石家莊英勵上陣，面對山東赤水河酒，球隊最終雖以93：106見負，但她個人則獲得5分。河北隊今日（6日）將迎戰目前排名第四的江蘇南鋼。

這是李祉均連續第五季參加中國女子籃球聯賽（WCBA），自2021年起，她分別效力過陝西天澤、山西竹葉青酒、天津冠嵐及山東高速。在2023至2024球季WCBA常規賽中，李祉均為天津冠嵐隊取得場均19.6分以及2.7次搶斷，抱攬本土得分王及搶斷王榮譽，成為最大贏家。此外，她亦分別在2021年入選WCBA全明星賽北區明星隊，2024年入選WCBA全明星三分大賽。

李祉均表示很高興可以加盟



河北隊。她說：「投入球隊訓練才一個星期，所以目前最重要的就是盡快適應及融入球隊。因為球隊已經完成了一個循環的賽事，球員各方面都已適應，同時亦有較佳的狀態。自己畢竟有一段時間沒有打正式的五打五賽事，希望能盡快調整好比賽狀態。」

另外據新華社報道，山東隊「小巨人」張子宇亦迎來職業聯賽首秀。這位國家隊球員替補出場拿到15分、6個籃板。「張子宇適應還是比較快的，首秀表現得也不錯。不過她之前打的很多比賽達不到WCBA對抗強度，她還要繼續加強訓練。而且她上場之後，球隊整體防守輪轉出現了一些問題，也需要一段時間的磨合。」山東女籃主教練侯冰賽後說。

●李祉均連續第五季參加中國女子籃球聯賽。

香港文匯報訊 據新華社報道，2026年U23亞洲盃中國隊23人參賽名單於日前公布，王鈺棟、蒯紀聞、拜合拉木、胡荷韜等球員在列，門將李昊入選。本屆U23亞洲盃決賽階段比賽將在沙特阿拉伯舉行。亞洲足協公布的賽程顯示，賽事將於當地時間1月6日至24日進行。中國隊被分在D組，同組對手為伊拉克隊、澳洲隊和泰國隊。按照賽程，中國隊將於1月8日對陣伊拉克隊，11日迎戰澳洲隊，14日對陣泰國隊。

中國隊23人名單

門將：欒毅（石家莊功夫）、霍深坪（浙江）、李昊（青島西海岸）

後衛：胡荷韜（成都蓉城）、賀一然（長春亞泰）、吾米提江·

玉蘇普（上海海港）、劉浩帆（浙江）、彭嘯（山東泰山）、

鮑世蒙（蘇州東吳）、張璽暉（浙江）、楊希（青島西海岸）

中場：徐彬（青島西海岸）、王博豪（荷蘭鄧伯什）、楊皓宇（上海申花）、

鮑盛鑫（浙江）、陳澤仕（山東泰山）、李鎮全（重慶銅梁龍）

前鋒：向余望（重慶銅梁龍）、木塔力甫·依明卡日（青島西海岸）、

拜合拉木·阿卜杜外力（深圳新鵬城）、王鈺棟（浙江）、

蒯紀聞（上海海港）、毛偉傑（大連英博）

排超聯賽上海男排輕取北京隊

香港文匯報訊（記者 夏微 上海報道）4日晚間，2025至2026中國男子排球超級聯賽常規賽A級第六輪，上海光明男排主場對陣北京北汽男排，最終，上海光明男排3：0戰勝對手。賽後，上海光明男排主教練沈瓊表示，隊伍一直在比賽中提高磨合度。隊員陸天誠坦言，自己在本賽季擁有了更多出場機會，球感獲得了提高，和隊伍的磨合也越來越好。